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Inspirujący Wrocław – przegląd najciekawszych atrakcji. 
Gdzie zamieszkać, żeby korzystać z uroków miasta?
Główny Urząd Statystyczny podaje, że w 2021 roku Wrocław, z niemal 673 tysiącami mieszkańców, stał się trzecim największym miastem w kraju, wyprzedzając nieznacznie Łódź. Nie ma się co dziwić. W końcu Wrocław to jedno z najciekawszych miejsc na mapie Polski. Miasto nieustannie się rozwija, oferuje doskonałe perspektywy na przyszłość, jest niesamowicie różnorodne i wypełnione wyjątkowymi atrakcjami. Gdzie zamieszkać we Wrocławiu, żeby w pełni korzystać z uroków miasta? Czy da się połączyć wielkomiejski klimat ze spokojem zielonej okolicy?
Fascynująca stolica Dolnego Śląska
Ciekawym miejscem na mapie Wrocławia jest Ostrów Tumski. To właśnie od niego wszystko się zaczęło. Ostrów Tumski to dawny gród, który dał początek całemu miastu. Niegdyś stanowił siedzibę pierwszych Piastów, dziś pięknie zdobi okolicę, nadając jej niesamowicie klimatyczny charakter. Na jego terenie mieści się wiele zabytków, w tym gotycka katedra św. Jana Chrzciciela czy Brama Kluskowa. Ostrów Tumski to miejsce z duszą, idealne na rodzinne spacery w ciepłe, słoneczne dni.
Spacerując po mieście, nie można nie wstąpić do ogrodu zoologicznego, funkcjonującego na wrocławskiej ziemi od 1865 roku. ZOO we Wrocławiu to największy ogród tego typu w Polsce. Żyje tam ponad 10 tysięcy zwierząt, reprezentujących 1100 gatunków. Najciekawszą atrakcją ZOO jest Afrykarium, w którym mieszkają m.in. kolorowe ryby, płaszczki, rekiny, żółwie i krokodyle. Wrocławski ogród zoologiczny to gratka nie tylko dla najmłodszych.
Z maluchami można wybrać się do parku trampolin, Wrocławskiego Teatru Lalek, Powietrznego Miasta czy Manufaktury cukierków. Wrocławscy studenci chętnie spędzają czas na Wyspie Słodowej, w kinie Nowe Horyzonty czy w Galerii Neonów. Spragnieni kultury często bywają w Teatrze Polskim, który oferuje bogaty repertuar.

We Wrocławiu nie brakuje klubów i pubów, w których można spędzać weekendowe wieczory, a także restauracji idealnych na niedzielny obiad z całą rodziną, romantyczną randkę przy świecach czy południowy wypad ze znajomymi.  
Bliżej natury, czyli zielone atrakcje Wrocławia
Wrocław słynie z terenów zielonych, które dają mieszkańcom wytchnienie od miejskiego zgiełku. Jednym z nich jest Park Szczytnicki. – Park Szczytnicki to największy teren rekreacyjny w mieście. Rośnie tam kilkaset gatunków drzew i krzewów, w tym świerki kaukaskie, sosny wejmutki, kasztanowce czy dęby szypułkowe. Nie brakuje tam urokliwych polanek, idealnych na piknik oraz placów zabaw z huśtawkami, zjeżdżalniami i piaskownicami. To także raj dla miłośników aktywności fizycznej, np. joggingu czy nordic walkingu – wylicza Urszula Krukowska, kierownik sprzedaży i marketingu w RealCo. – Okolice parku to świetne miejsce do zamieszkania.
W Parku Szczytnickim znajdziemy Ogród Japoński. Miejsce zachwyca wyjątkową architekturą, ciekawą aranżacją i rzadką roślinnością. Wyjątkowo pięknie wygląda na przełomie maja i czerwca, kiedy przyroda budzi się do życia. 
Innym ciekawym miejscem jest Wrocławski Ogród Botaniczny, założony w 1811 roku. Na niemal 7,5 ha terenu rośnie mnóstwo roślin wodnych, skalnych, błotnych, a nawet tropikalnych i subtropikalnych. Ogród Botaniczny najlepiej prezentuje się latem – staje się wtedy jednym z najlepszych miejsc do rodzinnych spacerów.
Jak połączyć życie w mieście z zielonym otoczeniem? Zamieszkaj na Śródmieściu!
Śródmieście to urokliwa część Wrocławia, słynąca z klimatycznej, XIX-wiecznej zabudowy. Nie brakuje tam sklepów, lokali usługowych, restauracji, placówek edukacyjnych, ośrodków kulturalnych i rozrywkowych. Na terenie funkcjonują kluby seniora, biblioteki osiedlowe, hale sportowe i wiele innych obiektów, przeznaczonych dla różnych grup wiekowych. 
Śródmieście to niezwykle zielona okolica. Właśnie tu znajduje się wspomniany Park Szczytnicki. To idealne miejsce do zamieszkania dla tych osób, które chcą korzystać z uroków miasta, a jednocześnie pragną ciszy i spokoju. Chcą otaczać się zielenią i oddychać świeżym powietrzem. 

Potencjał Śródmieścia wykorzystała firma RealCo. Apartamenty przy Parku Szczytnickim, nowa inwestycja dewelopera, będzie liczyć 133 mieszkania w kilku budynkach wielorodzinnych. Mieszkańcy do dyspozycji będą mieć miejsca parkingowe na zewnątrz, garaż podziemny, strefę fitness i salę zabaw. – Zależało nam, żeby inwestycja idealnie wpisywała się w zieloną ideę miasta – podkreśla kierownik sprzedaży i marketingu w RealCo. – Nad projektem pracował zespół specjalistów, w tym dendrologów, ornitologów czy entomologów, którzy zadbali o aspekt przyrodniczy terenu. Naszym celem jest połączyć najwyższy komfort życia w mieście, pełne bezpieczeństwo i wysoki standard z ciszą, zielenią i spokojem – dodaje Urszula Krukowska z RealCo.
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