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Klub Fitness UP – nowy klub we Wrocławiu 
Wielkie otwarcie już 8. stycznia z konkursami i nagrodami!

Wrocław zyskuje nowe miejsce dla fanów aktywności sportowej – siłownia i klub – Klub Fitness UP. Drzwi otwarte, które rozpoczną się 8. stycznia i potrwają aż do 12., będą okazją do wzięcia udziału w różnorodnych aktywnościach. Jak zapowiadają właściciele, przewidziano konkurencje sportowe, rywalizacje, a także konkursy z atrakcyjnymi nagrodami. 

Klub Fitness UP - nowy wymiar sportu w najlepszej lokalizacji 
Znajdujący się w atrakcyjnej lokalizacji przy ulicy Nabycińskiej 2, w nowoczesnym biurowcu Infinity, Klub Fitness UP będzie nie tylko nową siłownią na mapie Wrocławia, ale także miejscem dla których ekologia, świadome żywienie oraz dbanie o siebie, to podstawa działania. 
Klub zajmuje imponującą powierzchnię 1350 metrów kwadratowych i został zaprojektowany z myślą o zapewnieniu maksymalnego komfortu i efektywności treningów dla swoich członków. To miejsce, które przełamuje stereotypy dotyczące tradycyjnych siłowni, oferując swoim gościom szeroką gamę aktywności i udogodnień. 
Poszczególne sekcje, od strefy zajęć grupowych, przez obszary dedykowane wolnym ciężarom, aż po maszyny izolowane i strefę funkcjonalną, są zaprojektowane tak, aby każdy członek znalazł coś dla siebie. Dodatkowo część SPA z sauną i solarium oraz strefa relaksu z wygodnymi kanapami, to idealne miejsce do regeneracji po intensywnym wysiłku fizycznym.
„Projektujemy wnętrza nowoczesnych obiektów sportowych, ale nie zapominamy o ekologii. W naszym klubie nie znajdziecie plastikowych butelek, słabej jakości produktów odżywczych czy zbędnych maszyn z gotowym jedzeniem. Chcemy uczyć, że sport, zdrowie i ekologia potrafią iść w parze.” – komentuje dyrektor generalny Klub Fitness UP Sebastian Gazda. 

Wielkie otwarcie – OPEN WEEEK już od 8. stycznia
Klub Fitness UP otwiera nowy obiekt serią wydarzeń, które umożliwią mieszkańcom Wrocławia bliższe poznanie siłowni oraz jej trenerów. Drzwi otwarte, które rozpoczną się 8. stycznia i potrwają aż do 12., będą okazją do wzięcia udziału w różnorodnych aktywnościach. Jak zapowiadają właściciele, przewidziano konkurencje sportowe, rywalizacje, a także konkursy z atrakcyjnymi nagrodami. 
„Kulminacyjnym momentem będzie oficjalne otwarcie klubu 12. stycznia, które uświetni muzyka na żywo, poczęstunek i finał Wielkiej Loterii. To dobra okazja, aby dołączyć do społeczności #GENERATION UP, odkryć nowatorskie podejście do fitnessu i świętować ten wyjątkowy moment. Wydarzenia te są nie tylko okazją do zapoznania się z naszym klubem, ale także do spotkania z innymi osobami, co umożliwia budowanie społeczności zainteresowanej zdrowym stylem życia.” – dodaje Natalia Głowicka Marketing Manager Klub Fitness UP.  
W ramach Open Week planowanych jest 5 dni atrakcji. Zarówno sportowych – jak treningi personalne z influencerami, specjalne zajęcia grupowe czy treningi dla par. To co wyróżnia całe wydarzenie, to możliwość poznania klubu od podstaw, rozmowy z trenerami, właścicielami. Dla najbardziej zaangażowanych, marka przewidziała też ekstra konkursy. 

Dlaczego warto wziąć udział w dniach otwartych?
· Na uczestników czeka bezpłatny trening wprowadzający.
· Można skorzystać zarówno z oferty treningowej, jak i sauny oraz solarium.
· Wspomniane wyżej konkursy to okazja do wygrania świetnych nagród!

Jeśli i Ty chcesz dołączyć do akcji #GENERATIONUP to wypełnij znajdujący się pod linkiem formularz. To wystarczy, by potwierdzić obecność podczas wyjątkowego wydarzenia. 
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