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Pomaganie może być fajne, czyli najciekawsze akcje WOŚP!
„Tu wszystko gra OK!” – to motto kolejnej, już 32. akcji WOŚP. Zebrane w tym roku środki zostaną przeznaczone na walkę z chorobami płuc. Poza Finałem, który odbędzie się 28 stycznia, zaplanowano wiele akcji towarzyszących – koncertów, atrakcji sportowych czy licytacji. Przedstawiamy najciekawsze przedsięwzięcia!
Co dzieje się w Sztabach?
Od koncertów, przez kiermasze, aż do rozmaitych turniejów sportowych – w Sztabach, ulokowanych niemal we wszystkich zakątkach Polski (i nie tylko!), atrakcji nie brakuje. Przykłady można mnożyć. W Lubiczu odbędzie się Turniej tenisa stołowego „Ping-Pong od serducha”. Wolontariusze z Nowego Miasta Lubawskiego organizują wieczór karaoke, a mieszkańcy Lublina będą mogli kupić pysze wypieki na kiermaszu ciast. A co zaplanowano za granicą? W Birkenhead można wziąć udział w charytatywnej potańcówce, w Worcester spróbować swoich sił wokalnych podczas WOŚPowego karaoke, a w Bonn – spędzić wspólnie czas na Rodzinnym Festynie Sportowym. 
Biletem wstępu na organizowane imprezy zwykle są wrzutki do puszek WOŚP.
Aukcje WOŚP – pomaganie przez licytowanie 
A aukcjach WOŚP słyszał już niemal każdy. To specjalne oferty charytatywne na portalu Allegro, oznaczone w tym roku ikonami serduszka i 32. Finału. Dochód ze sprzedaży przekazywany jest bezpośrednio na konto Fundacji Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Każdy może zostać darczyńcą WOŚP, nie tylko licytując, ale także wystawiając na licytację wybrany przedmiot lub usługę. Pomagają pojedyncze osoby, ale także firmy.
WOŚP pokazuje, że pomaganie może być proste! Aukcje charytatywne to świetna inicjatywa, która pozwala nam, zwykłym darczyńcom, zaangażować się z nietypowy sposób – co z resztą robimy od lat – mówi Piotr Adamek, Prezes PROFIT Development. – W tym roku na aukcję wystawiliśmy oryginalną koszulkę Reprezentacji Polski z EuroBasket 2009 z podpisami naszych utalentowanych zawodników – w tym legendarnego Marcina Gortata, który przez długi czas grał w NBA. – precyzuje Prezes Adamek. 
Oficjalny T-shirt Reprezentacji Polski z autografami to prawdziwa gratka dla fanów koszykówki. Miłośnicy motoryzacji z kolei z pewnością nie pominą aukcji z zabytkowym Maluchem z 1983 roku. Natomiast ci, którzy chcą przeżyć niezapomniane chwile, bez wątpienia powinni się zainteresować ofertą przejazdu zabytkowym tramwajem podczas Nocy Muzeów w Warszawie.  

Pomagać można na różne sposoby – pomysłów nie brakuje
Wśród ciekawych inicjatyw można wymienić m. in. Warszawski Bieg WOŚP i Wirtualny Bieg „Policz się z cukrzycą”. Wyjątkowym przedsięwzięciem podczas tegorocznej edycji zbiórki jest Licytacja Najbardziej Hojnych Darczyńców. Licytacja od lat uznawana jest za jedną z najważniejszych akcji WOŚP, a licytowane na niej Złote Serduszka i Złote Karty Telefoniczne stały się najbardziej prestiżowymi symbolami zaangażowania w działania WOŚP. Udział w Licytacji jest otwarty dla wszystkich – zarówno dla osób prawnych, firm jak i osób fizycznych. 
Zależy nam na szerzeniu dobra, dlatego od lat angażujemy się w różnorodne działania charytatywne. WOŚP ma przy tym dla nas wyjątkowe znaczenie. Wspieramy akcję nie tylko jako firma, ale też prywatnie. Wierzymy, że razem możemy zrobić jeszcze więcej dobrego – podsumowuje Piotr Adamek z PROFIT Development.
Coroczne akcje WOŚP nie tylko realnie wspierają rożne grupy potrzebujących, ale także pozwalają wierzyć milionom osób, że wciąż są na świecie ludzie, którzy nie przejdą obojętnie obok cierpienia innych.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Kontakt dla mediów
Patrycja Ogrodnik 
PR Manager
p.ogrodnik@commplace.com.pl
tel. 692 333 175
image1.png




