Zalety korzystania z materiałów kompozytowych – co warto o nich wiedzieć?
W dziedzinach takich jak inżynieria, budownictwo czy projektowanie, materiały kompozytowe zrewolucjonizowały sposób, w jaki myślimy o wytrzymałości, lekkości i trwałości konstrukcji. Te niezwykłe cechy czynią je jednymi z coraz powszechniej stosowanych materiałów, wykorzystywanych z powodzeniem w wielu branżach. Co warto o nich wiedzieć i dlaczego są tak wyjątkowe? O tym poniżej.
Lekkość połączona z wytrzymałością
Jedną z największych zalet materiałów kompozytowych jest ich zdolność do łączenia niewiarygodnej wytrzymałości z niską masą. Technologia bazująca na włóknach – takich jak węglowe czy szklane – zintegrowanych z żywicą, pozwala na produkcję materiałów, które bez problemu radzą sobie z dużymi obciążeniami, przy zachowaniu minimalnej wagi. Te właściwości kompozytów cenione są przede wszystkim w lotnictwie oraz motoryzacji, gdzie redukcja masy ma bezpośredni wpływ na oszczędności paliwa czy lepsze osiągi. W budownictwie produkty kompozytowe coraz częściej wypierają stal. Z czego to wynika?
– Stal, pomimo wszystkich swoich zalet, ma jedną znaczącą wadę – jest podatna na korozję. Produkty kompozytowe w tej materii mają znaczącą przewagę. Są odporne na działanie czynników atmosferycznych, substancji chemicznych oraz soli, co sprawia, że znakomicie nadają się do zastosowań w trudnych warunkach środowiskowych, znacznie wydłużając żywotność budowli. – zauważa Dorota Godyń, prezes zarządu TROKOTEX Polymer Group.  – Kolejną zaletą materiałów kompozytowych jest wspomniana wyżej ich stosunkowo niska masa przy jednoczesnym zachowaniu wysokiej wytrzymałości. Szczególnie w projektach wymagających lekkości konstrukcji bez kompromisu w kwestii trwałości, kompozyty wyraźnie przewyższają stal. – podkreśla. 
Większa łatwość transportu i montażu elementów kompozytowych w porównaniu do stali także przemawia na korzyść tych pierwszych.  
Odporność na warunki zewnętrzne
To, że oprócz doskonałych parametrów mechanicznych, materiały kompozytowe wykazują się również wysoką odpornością na korozję oraz inne czynniki atmosferyczne, ma kluczowe znaczenie na przykład w przemyśle morskim czy wspomnianym już budownictwie. Długa żywotność i redukcja kosztów utrzymania konstrukcji wykonanych z użyciem materiałów kompozytowych to aspekty, które dodatkowo umacniają pozycję tych materiałów na rynku.
Elastyczność projektowania
Kompozyty oferują również niespotykaną gdzie indziej elastyczność w zakresie projektowania. Pozwalają na realizację konstrukcji o złożonych kształtach, co byłoby trudne, a czasem niemożliwe do uzyskania przy użyciu stali czy innych tradycyjnych materiałów. Daje to nieograniczone możliwości innowacyjnego projektowania – tworzenia unikalnych rozwiązań zarówno funkcjonalnych, jak i atrakcyjnych pod względem estetycznym.
Termoizolacyjność i właściwości akustyczne
Materiały kompozytowe wykazują także doskonałe właściwości izolacyjne, zarówno termiczne, jak i akustyczne. Stosowane w budownictwie zapewniają komfort termiczny oraz ochronę przed hałasem, przyczyniając się do poprawy jakości życia przebywających w pomieszczeniach osób.
Zrównoważony rozwój
Materiały kompozytowe to dobra opcja także w kontekście globalnych wyzwań ekologicznych. Nadają się do recyklingu a niektóre są produkowane z surowców odnawialnych. Ich zastosowanie może znacząco przyczynić się do redukcji emisji gazów cieplarnianych, dzięki dłuższej żywotności w porównaniu do tradycyjnych materiałów.
Przyszłość zbudowana na kompozytach 
Materiały kompozytowe stanowią odpowiedź na rosnące wymagania technologiczne różnych gałęzi przemysłu. Ich szerokie zastosowanie pozwala na tworzenie wytrzymałych, trwałych i funkcjonalnych wyrobów, przy jednoczesnym ograniczeniu negatywnego wpływu na środowisko naturalne. 
– Inżynierowie, wykonawcy i projektanci dostrzegą niesamowity potencjał, jaki mają do zaoferowania materiały kompozytowe. Wykorzystując te nowoczesne rozwiązania, nie tylko osiągają lepsze wyniki w swojej pracy, ale także przyczyniają się do postępu technologicznego i zrównoważonego rozwoju. – podsumowuje Dorota Godyń z TROKOTEX Polymer Group.
Innowacje oraz ciągłe doskonalenie procesu produkcji sprawiają, że materiały kompozytowe są jednym z najbardziej obiecujących kierunków rozwoju w dziedzinie inżynierii materiałowej i projektowania, a ich zastosowanie w budownictwie umożliwia realizację nawet najbardziej skomplikowanych projektów architektonicznych.
