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Informacja prasowa
Kariera w branży budowlanej – czy to przyszłość pełna możliwości?
Branża budowlana od lat odgrywa ważną rolę w rozwoju gospodarczym Polski, a zapotrzebowanie na wykwalifikowanych pracowników wciąż rośnie. Praca w budownictwie to nie tylko stabilne zatrudnienie, ale także możliwości dynamicznego rozwoju zawodowego. Jakie ścieżki kariery oferuje branża budowlana? Ile można zarobić? Sprawdziliśmy. 
Brakuje pracowników budowlanych
Branża budowlana od lat dynamicznie rośnie. Polska stale inwestuje w rozwój infrastruktury, w tym drogi, koleje, transport miejski i budownictwo mieszkaniowe. Projekty związane z modernizacją sieci kolejowych, budową autostrada, rozwojem transportu oraz rewitalizacją centrów miast generują ogromne zapotrzebowanie na wykwalifikowanych specjalistów. Największe zapotrzebowanie dotyczy operatorów maszyn budowlanych, spawaczy, zbrojarzy, elektryków i hydraulików.
Według raportu Grafton Recruitment, zapotrzebowanie na pracowników budowlanych rośnie systematycznie od początku 2023 roku, by w pierwszym kwartale br. osiągnąć 1,27. Wskaźnik ten pokazuje stosunek liczby ofert pracy do liczby dostępnych kandydatów. To drugi najwyższy poziom od 2020 roku. Na polskim rynku pracy obserwuje się dużą liczbę ofert w branży budowlanej. Tylko na portalu pracuj.pl dostępnych jest 3748 ogłoszeń, z czego aż 1563 dotyczy budownictwa infrastrukturalnego (dane z dnia 3.10.2024 r.).
Co sprawia, że wakatów jest tak wiele? Praca w budownictwie często wiąże się z trudnymi warunkami. Poza tym wielu polskich pracowników wyemigrowało do krajów Europy Zachodniej w poszukiwaniu lepszych zarobków. W związku z tym firmy budowlane – zarówno duże korporacje, jak i małe przedsiębiorstwa – często rekrutują pracowników spoza Polski, zwłaszcza z Ukrainy i innych krajów Europy Wschodniej.
Różnorodność ścieżek kariery w branży budowlanej 
Branża budowlana oferuje różne ścieżki kariery. Inżynierowie budowy są odpowiedzialni za planowanie, nadzór oraz koordynację projektów budowlanych. Zajmują się optymalizacją procesów oraz wdrażaniem nowych technologii. Kierownicy robót nadzorują codzienne działania na placu budowy, zarządzając zespołem i dbając o terminowość realizacji zadań. Operatorzy maszyn budowlanych obsługują specjalistyczne maszyny wykorzystywane do budowy torów, dróg i innych elementów infrastruktury miejskiej. Natomiast pracownicy fizyczni realizują zadania związane bezpośrednio z budową, takie jak układanie torów, montaż elementów infrastruktury czy prace ziemne.
Zatrudnienie w branży budowlanej znajdą zarówno pracownicy fizyczni, jak i specjaliści techniczni – wyjaśnia Przemysław Majewski z firmy Tormel, specjalizującej się w budowie i modernizacji infrastruktury torowej i drogowej. – W związku z realizacją wielu inwestycji na terenie całego kraju, stale poszukujemy brygadzistów, sprawczy, pracowników torowych czy drogowych.
Widełki wynagrodzenia w budownictwie – ile zarabia pracownik budowlany?
Branża budowlana oferuje zróżnicowane zarobki, zależne od stanowiska, doświadczenia, specjalizacji oraz regionu, w którym prowadzone są prace. Ze względu na rosnące zapotrzebowanie na wykwalifikowanych pracowników i rozwój inwestycji infrastrukturalnych, wynagrodzenia stają się coraz bardziej konkurencyjne.
Z danych dostępnych na stronie wynagrodzenia.pl wynika, że miesięczne wynagrodzenie całkowite (mediana) na stanowisku pracownika budowlanego wynosi 5360 zł brutto (dane z dnia 3.10.2024 r.). Co drugi pracownik budowlany zarabia od 4 450 PLN do 6 580 PLN. 
Zgodnie z danymi dostępnymi na portalu pracuj.pl widełki wynagrodzenia dla pracownika ogólnobudowlanego (tj. murarz, zbrojarz, cieśla szalunkowy) to 6-8 tys. zł, dla asystenta projektanta w branży drogowej 4,5-8 tys. zł, dla cieśli / zbrojarza 7-9 tys. zł, a dla inżyniera budowy nawet 7-12 tys. zł. Mowa oczywiście o kwotach brutto. 
Kariera z potencjałem 
Branża budowlana zyskuje na znaczeniu, będąc dziś jednym z kluczowych sektorów gospodarki. Wzrost inwestycji infrastrukturalnych, takich jak modernizacja sieci kolejowych, budowa dróg czy rozwój transportu miejskiego, gwarantuje stabilność zatrudnienia i atrakcyjne perspektywy kariery – podkreśla Przemysław Majewski z firmy Tormel. 
Branża budowlana przechodzi dynamiczną transformację, stając się coraz bardziej zautomatyzowana i zróżnicowana technologicznie. Wykorzystanie nowoczesnych narzędzi, takich jak drony, mobilne aplikacje do monitorowania projektów oraz zaawansowane systemy zarządzania budowami, znacząco podnosi efektywność i bezpieczeństwo pracy. To z kolei sprawia, że zatrudnienie w sektorze budowlanym staje się coraz bardziej atrakcyjne.
Kariera w branży budowlanej oferuje wiele możliwości rozwoju zarówno dla osób z doświadczeniem, jak i dla tych, którzy dopiero zaczynają swoją przygodę zawodową. Zapotrzebowanie na pracowników budowlanych w Polsce jest duże i stale rośnie. Wynika to zarówno z dynamicznego rozwoju infrastruktury, jak i niedoboru wykwalifikowanej siły roboczej. Wiele wskazuje więc na to, że to dobry moment, by pomyśleć o pracy w budownictwie.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Tormel - polska firma działająca od 2000 roku, specjalizująca się w budowie i modernizacji torów oraz torowisk kolejowych i tramwajowych. Zespół firmy, korzystający z najnowszego sprzętu i technologii, wykonuje także spawanie szyn oraz utwardzanie nawierzchni ulic, placów i chodników. Tormel stawia na wysoką jakość realizacji i dbałość o komfort oraz bezpieczeństwo.
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